

HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Oficinas:
Santiago, número 1
Teléfonos:
Redacción, 2552
Administración, 1577

Año IV - Número 161

Lunes 1 de Abril de 1940

Precio: 20 céntimos

El bloqueo marítimo contra Alemania será intensificado

Las tropas rojas provocan incidentes en la nueva frontera ruso-finlandesa

Chamberlain hará una declaración interesante mañana



UN AÑO DE PAZ

Hoy se cumple el primer año de paz desde la gloriosa fecha en que los Ejércitos de Franco coronaron sus triunfos con los inmarcescibles laureles de la Victoria. Aun vibra en nuestra alma la emoción inolvidable que nos produjo el último parte de guerra seguido de los compases solemnes del Himno Nacional. En el día de hoy, cautivo y desarmado el ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares. LA GUERRA HA TERMINADO. Así, en frase sobria y tajante, del más puro estilo castrense, se dio la noticia del hecho más culminante y trascendental para la vida de España durante los últimos siglos. Antes de la gloriosa fecha del 1.º de abril de 1939, Año de la Victoria, el Caudillo, invicto siempre en los campos de batalla, nos había adelantado las primicias de la reconquista definitiva de nuestra Patria. «La guerra del Norte ha terminado nos dijo cuando el frente de este sector se hundió estrepitosamente y desapareció la mancha roja que desde el confin galatico-astur se había extendido hasta la frontera del Bidasoa. Más tarde el Generalísimo volvió a decirnos lacónicamente: «Ha terminado la guerra en Cataluña. Otro gran pedazo del mapa de España quedaba liberado de la dominación roja. Se estaba en la fase final de la Cruzada; sin embargo, el mundo—el mundo interesado en la anemia endémica de nuestra Patria—permaneció sordo y mudo, y fué necesario apurar la reconquista militar del solar español hasta el último palmo de terreno.

Desde entonces hemos vivido ya un año de paz, en orden y con justicia. Quizá haya gentes acostumbradas a la vida frívola y superficial que no se hayan percatado plenamente de la magnitud de la Victoria ni de la obra reconstructiva que se ha llevado a cabo en estos últimos doce meses, pero esas gentes no cuentan, no han contado nunca, porque los espíritus mezquinos y chatos jamás fueron capaces de comprender la trascendencia de las gigantes empresas. Lo que importa es que el pueblo, con esa intuición sagaz y penetrante de la vida, está íntimamente comprometido y fundido con el nuevo régimen nacional de España. Franco nos ha devuelto, con la libertad y el honor, la Patria, el Pan y la Justicia. Y esto lo sabe bien el pueblo sano, el pueblo no emponzoñado por el veneno y libre de pasiones malsanas; lo sabe el campesino que empuña con su mano callosa el arado bajo un sol de fuego o sufriendo los rigores de las inclemencias del tiempo; lo sabe también el pescador, el hombre de mar, que se gana la vida luchando con la muerte; lo saben el obrero del taller, de la fábrica, el artesano... Todos cuantos laboran y producen, los que cumplen la sentencia evangélica ganando la vida con el sudor de su frente, son los que con más legítimo derecho pueden dar fe de los beneficios espirituales y materiales que ha proporcionado el primer año de paz.

El sacrificio de nuestros muertos, que están presentes en nuestro diario afán, no podía ser estéril. Su sangre generosa ha hecho fructificar la semilla patriótica y cristiana y nos ha devuelto la unidad en el ideal que nos llevará, como antaño, a maravillosas hazañas. A ellos, a nuestros caídos, gratitud imperecedera. En nuestra memoria y en nuestro corazón vivirán eternamente.

Como en los días difíciles y heroicos, renovamos en esta efeméride de gloria nuestra fe ciega en el Caudillo que, día a día, está ganando las incruentas batallas de la paz y con ellas el bienestar, la tranquilidad y la grandeza de España y de los españoles.

Viva Franco!
¡Arriba España!

HOJA OFICIAL DEL LUNES

Continuidad en la unión, en la disciplina y en la fe ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Londres, 31. — El periódico "Sunday Times" publica un artículo de su redactor diplomático, en el que afirma que en breve se intensificará el bloqueo contra Alemania.

Se adoptarán medidas para impedir la utilización por los alemanes de las aguas jurisdiccionales noruegas para sus fines comerciales.

La opinión entre los dirigentes aliados es que debe ponerse fin, por cualquier medio, a esta actividad marítima de los alemanes. — Stefani.

INCIDENTES RUSO-FINLANDESES

Helsinki, 31. — Se han producido algunos incidentes en la nueva frontera, con motivo de haberla atravesado algunos contingentes de tropas soviéticas, y negarse a retroceder al ser advertidos por los finlandeses.

Estos incidentes se deben a la indisciplina de las tropas soviéticas, y también a que los rusos consideran a los finlandeses como vencidos.

Sin embargo, se cree que tales incidentes no traerán consecuencias de ninguna clase. — Stefani.

PROXIMA DECLARACION DE CHAMBERLAIN

Londres, 31. — Se confirma que Chamberlain hará una declaración el martes en la Cámara de los Comunes, sobre la reciente reunión del Consejo de guerra.

En la Cámara están anunciadas numerosas interpellaciones. Lord Halifax hará una declaración análoga en la Cámara de los Lores. — Stefani.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE CHURCHILL

Berlín, 31. — Los periódicos comentan el discurso de Chamberlain, especialmente los párrafos afirmando que la Gran Bretaña no llevará la guerra a otros frentes.

Resaltan que estas afirmaciones están en contradicción con las declaraciones anteriores de otros dirigentes ingleses y con las recientes de Reynaud.

También comenta la declaración de Corder Hull negando autenticidad a los documentos hallados en Varsovia, y dice que no opinarán así quienes los han visto. — Stefani.

WEYGAND REGRESA A PARIS

París, 31. — Anoche llegó a esta capital el general Weygand, comandante en jefe de las fuerzas de los aliados en Oriente.

Poco después de su llegada conferenció con el presidente Reynaud y Daladier. — Stefani.

ACUERDO COMERCIAL ANGLO-FRANCO

París, 31. — Ayer fué firmado el protocolo del tratado comercial anglo-francés.

La prensa hace resaltar la importancia que tiene la firma de tal protocolo.

También la prensa inglesa comenta la firma y expresa la satisfacción que ha producido, ya que viene a ser una nueva confirmación de la estrecha alianza que liga a las dos naciones. — Stefani.

PACTO ENTRE TURQUIA Y SIRIA

Ankara, 31. — Se ha firmado la convención comercial y política entre Turquía y Siria.

El ministro de Relaciones turco pronunció un discurso afirmando que con este acuerdo cesarán las dificultades entre ambos países.

El embajador francés dijo que el acuerdo es beneficioso para los dos países signatarios. — Stefani.

BALANCE INGLÉS

Londres, 31. — Se ha hecho público el balance anual de ingresos y gastos.

Los gastos ascendieron a libras esterlinas 1.816.876.000, y los ingresos a 1.049.188.000 libras.

El exceso de los gastos sobre los ingresos, ha sido, pues de 767.688.000 libras, que se cubrirán con impuestos especiales. — Stefani.

EL PROYECTO DE ALIANZA NORDICA

Copenhague, 31. — Todos los diarios comentan el discurso pronunciado por el presidente del Parlamento, en el que negó eficacia a la proyectada alianza de los países nórdicos.

Afirmó que es necesario que cada país se concentre en sí mismo para inculcar a la juventud el espíritu de sacrificio.

No siempre es conveniente mostrarse prudente, sino que a veces conviene dar la sensación de fortaleza. — Stefani.

INAUGURACION DE UNA CAMARA DE COMERCIO

Londres, 31. — Esta mañana se inauguró la nueva Cámara de Comercio rumano-yugoeslava.

El ministro de Comercio de Yugoslavia pronunció un discurso, en el momento de alzar se repitieron las salvas de la artillería y lo mismo al retirarse el Generalísimo, una vez terminando el acto religioso.

Al arrancar el coche del Jefe del Estado, se le hizo objeto de una ovación imponente repitiéndose las aclamaciones en todas las calles del trayecto hasta el Palacio de Oriente.

Todas las calles estaban abarrotadas de público que exteriorizó su simpatía a quien supo ganar la guerra y librar a España de la tiranía de los rojos. — R. N.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 31. — Hoy comenaron las fiestas de la Victoria.

Por la mañana, en el Paseo de José Antonio, dió un concierto la banda municipal.

Mañana, a las once, habrá una misa de campaña en la Avenida de Calvo Sotelo y al final desfilarán las fuerzas militares ante las autoridades.

A las siete de la tarde, en el templo del Pilar, se cantará una Salve. Asistirán las autoridades.

El alcalde ha publicado una allocución pidiendo a la vecindad que se asocie a las fiestas de la Victoria. — R. N.

BARCOS PARA TURQUIA

Londres 31. — El Gobierno británico ha llegado a un acuerdo con el de Turquía, en virtud del cual serán construidos en Inglaterra once buques mercantes para Turquía.

El valor de los citados buques asciende a más de dos millones de libras esterlinas. — Stefani.

ACCIDENTE DE AVIACION

Estambul 31. — El almirante jefe de la aviación militar se mató cuando efectuaba un aterrizaje forzoso el miércoles pasado.

Hoy se efectuaron las horas fúnebres con asistencia de representantes del Gobierno de Ankara. — Stefani.

TROPAS CHECAS

Londres, 31. — El primer contingente de tropas checas reclutadas en Inglaterra, para combatir contra los alemanes, saldrá en breve para prestar servicio en el frente de guerra.

Estos contingentes han sido equipados en la Gran Bretaña. — Stefani.

El «Normandie» retenido

Varias casas americanas solicitaron el embargo del buque

Nueva York 31. — El trasatlántico francés "Normandie", ha sido retenido como garantía de cumplimiento de contratos.

Ciento tres casas americanas solicitaron ese embargo por no haber cumplido sus contratos los franceses. — Stefani.

Nueva York, 31. — El embargo del vapor francés "Normandie", fué decretado por los Tribunales.

El vapor será la garantía para el pago de las mercancías que fueron destruidas con motivo del incendio ocurrido a bordo del vapor "Paris", y que las casas francesas se niegan a abonar. — Stefani.



El Día de la VICTORIA en La Coruña

Programa de los actos a realizar con motivo del Día de la Victoria:

A las once, misa de campaña en la Plaza de María Pita, con asistencia de las fuerzas del Ejército, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo presidida por las autoridades, quienes a la terminación de la misa se trasladarán al Obelisco para presenciar el desfile de las fuerzas que recorrerán las calles de Riego de Agua, Real y Cantónes.

En el altar levantado al efecto, será colocada la imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

A las tres y media, en el campo del Deportivo, se celebrará un partido de hockey entre los equipos de las Secciones Femeninas de Santander y de esta capital, al que tendrán libre acceso todos los militares.

En el descanso del partido, los coros de la Sección Femenina interpretarán las siguientes canciones populares:

Apañando la Aceituna. (Castellana).
Na veira do mar (dos voces) La Pastorela (dos voces Castellana).
Limpíate con mi pañuelo dos voces. Montañesa.
En el campo llueve. (Extremeña).

Alalá y pandeirada.
Tonada de ronda (dos voces. Canción de Sierra Caner. Soria).
Alalá de Galicia.

Giraldilla y danza de panderos (dos voces. Asturias).
Bailes típicos jota y muñeira, por varias parejas.

A las siete y media, fiesta popular en la Plaza de María Pita, con intervención de tres bandas de música. — El Jefe Provincial de Propaganda.

NOTA DE LA ALCALDIA

Hoy, Día de la Victoria, primer aniversario de la fecha gloriosa que devolvió la paz a España, se celebrarán por la mañana diversos actos oficiales y por la tarde unos sencillos festejos populares, y a unos y a otros debe la ciudad entera considerarse invitada.

En día tan solemne todos los balcones y galerías lucirán sus mejores galas, como visible expresión de regocijo y satisfacción por la transcendental fecha que se conmemora.

La Coruña, 1 de abril de 1940.
El alcalde accidental, Ramón de Soto Lemos.



Escena en un refugio subterráneo de las líneas inglesas en el frente; mientras un etommys escribe a su casa, el otro prepara la cena. De guerra, ni hablar. (Foto Pando)

LOS DEPORTES

El Deportivo venció al Murcia por tres tantos a cero Cádiz y Levante empatan a tres

Belis y Barcelona, derrotados a domicilio. - El Celta, al triunfar sobre el Español, se aleja de la cola

Vamos a comenzar este comentario narrando el brevísimos diálogo que un conocido jugador del Levante sostuvo con uno de los aficionados que acompañan al Deportivo en su última excursión a Valencia. Poco más o menos fué el siguiente:

—¿Qué hay, muchacho! — dice el aficionado deportivista. — Hoy ganaremos.

—No lo creo — contesta el jugador levantino. — Muy buen equipo tenéis, entonces.

—No digo tanto. Pero lo que si le aseguro es que en entusiasmo no hay quien nos supere. Por aquí nos tratan muy bien pero nos exigen rendimiento. Y aquí que decae en un partido puede contar que al siguiente ya tiene un sustituto en el puesto. Por eso no podemos dormirnos en los laureles.

Sacamos a relucir ahora nosotros esta conversación, de la que aseguramos su veracidad, porque creemos que para los coruñeses tiene en estos momentos innegable actualidad.

Presentó ayer el Deportivo a jugar su partido contra el Murcia con una alineación que no permitía abrigar muchas esperanzas. Cierta que Antofilo figuraría, al fin, en Riazor, en el eje de la línea media. Pero ni aun así, y sabiendo su llegada a nuestra ciudad el mismo día del partido después de un viaje largo, podía ser motivo de pesimismo. Añadan a esto la falta del que era considerado como indispensable en el equipo — bien se darán cuenta que nos referimos a Chacho — y la equivocada persistencia en alinear a Manolito en sustitución de Breijo, y es indudable que todos coincidirán en la razón de nuestros temores por la suerte de este partido.

Con todo, se ha triunfado y nada menos que con un resultado favorable que hace ya bastantes domingos no se alcanzaba en Riazor. No crea nadie que vamos a incurrir en la candidez de interpretar el 3-0 de ayer como una

demonstración de una gran tarde del Deportivo. Nada de eso. Pero en cambio si no vacilaríamos en afirmar que si los deportivistas acudieran frente al Cádiz con el empeño y el entusiasmo de que ayer hicieron gala, a estas alturas otras serían las perspectivas que se le ofrecieran al club coruñés. Y conste que con esto no es que pretendamos hacer comparaciones entre murcianos y gaditanos. Pero hay una cosa cierta y es que los "pimentones" comenzaron el partido a un tren endiablado, igual que el Cádiz, e incluso estuvieron a punto de marcar a los pocos minutos de comenzar la lucha aprovechando el desconcierto deportivista que nos hacía presagiar una hecatombe. Pero duró, sin embargo, esta inquietud de los aficionados. Sin técnica depurada, pero con un entusiasmo enorme comenzó a imponerse el Deportivo, y fruto de este entusiasmo fueron los dos tantos que llevaban a su favor los coruñeses cuando fueron a descansar a la casa.

Tenemos la seguridad que una de los muchachos del Deportivo que ayer salió al campo con más preocupación, fué Couso. Se encomendaba a este jugador la misión de sustituir en el "once" Manolito en el elemento de categoría internacional. Couso, justo es decirlo, puso gran interés en cumplir la difícil misión que se le confiaba. El mejor elogio que podemos hacer de Couso es decir que no solo ayudaba a los medicos sino que se adelantaba siempre que tenía ocasión, en el terreno peligroso. Y esto si que no lo hacen algunos jugadores de mucha fama!

Antofilo actuó mejor en la primera parte, denotando algún agotamiento en los últimos 35 minutos. Por el contrario, Reboredo que comenzó igual que la defensa bastante inseguro, realizó una labor formidable, sobre todo en el segundo tiempo. Este muchacho, los defensas y Acuña, fueron en la tarde de ayer los más destacados del equipo deportivista.

No resultó muy brillante la actuación de los murcianos en La Coruña. Comenzaron muy bien, pero pronto se desinflaron. El medio centro Huete, el extremo izquierdo Bravo y el portero, fueron los que mejor labor realizaron. No creemos a los murcianos capaces de realizar hazaña alguna en este torneo y menos ahora que han perdido todas las esperanzas de clasificarse.

El Levante hizo ayer su primera salida y consiguió arrancar un punto al Cádiz que se presentaba ante su público después de quince días de ausencia, en la que logró salir imbatido de terrenos tan renombrados como Riazor y Atocha. Muchas sorpresas nos lleva un deparado este torneo de campeones, y sospechamos que todavía nos aguardan jornadas de sensación.

Los coruñeses en el partido de ayer dieron fin a la primera vuelta, sumando cinco puntos igual que el Levante. El próximo domingo corresponde descansar al Deportivo y es preciso aprovechar bien estas vacaciones para hallarse en condiciones el día 14 de afrontar la lucha contra la Real Sociedad de San Sebastián. Y mientras tanto descansa nuestro club veremos lo que pasa en Valencia y la Condomina...

Ya tiene inco punto nuestro Club Deportivo. Lo hemos dicho nosotros, calma, señores aficionados, calma. No hay que perder la esperanza hasta el final. El fútbol tiene muchas al-

ternativas y solo cabe esperar cuando está previsto el resultado fatal.

Y nuestro equipo, volvemos a decirlo, tiene consigo la mala estrella de formar, por fuerza, con reservas. Cuatro titulares faltaron ayer en el equipo. Sin embargo, obliuvieron en el encuentro de ayer los puntos que se ventilaban.

El domingo próximo descansa el Deportivo.

Esperamos que al volver a la batalla el día 14, salgan sus componentes dispuestos a llevarse los puntos que se ventilan, y con ello tendrán otra vez a la afición contenta.

Empató el Cádiz es su propia casa. También pronosticamos nosotros en nuestro número pasado, los tropiezos a que estaban ex-

puestos los restantes equipos.

El Cádiz perdió ayer un punto en su campo. El Cádiz había asustado a la afición por sus dos primeras actuaciones en Riazor y en San Sebastián. El Cádiz asustó también a sus propios incondicionales.

Tiene el Levante con su empate de ayer, cinco puntos. ¿No tendrá tropiezos en los partidos que le faltan por jugar?

Con el empate del Levante queda situado el Deportivo en segundo lugar de la clasificación. Pero hay que seguir sumando puntos para entrar en la División de honor por la puerta grande.

Así, pues, a no desanimarse y a tener confianza en el equipo que, con moral y entusiasmo, puede ser capaz de las mayores proezas. R.

EN RIAZOR

Con una magnífica tarde primaveral y un lleno en el campo, jugaron ayer en Riazor el Murcia y el Deportivo su encuentro correspondiente a la primera vuelta del torneo de campeones, o sea, de la fase final del Campeonato de la Segunda División.

Arbitró con acierto Melcón colegiado del Centro. En la grada de la parte del mar había un grupo bastante numeroso de murcianos, en su mayoría militares que animaron mucho a su equipo y tenían un cartel que decía: "Murcia: te saludan tus paisanos en La Coruña".

En la otra grada de preferencia estaban en animado grupo las jugadoras de hockey que hoy se enfrentarán a las sanlanderinas y que animaron mucho al equipo local.

De guardalíneas actuaron Cabrera y Bordomas.

Al salir los equipos al campo son aplaudidos.

Después de los gritos de "Arriba España!" dados por el árbitro y contestados por el público y jugadores,

DA COMIENZO EL PARTIDO

El saque le corresponde al Deportivo, que empieza jugando sin seguridad y anolamos algunos fallos, quizá por el nerviosismo de los jugadores locales, que se muestran indecisos.

Se aprovechan de esta circunstancia los forasteros los cuales llegan fácilmente hastat terreno contrario, poniendo en peligro la portería coruñesa.

El único que se salva, de las deficiencias de los primeros minutos es Acuña, que nos da la sensación de tener una seguridad grande y tiene que hacer intervenciones muy felices.

Algunos tiros de los forasteros salen altos y la defensa que luego estuvo segura, tiene algún fallo inexplicable. No obstante, la delantera del Murcia no consigue marcar aunque está dominando.

En los primeros momentos se castiga una falta de los de casa y Acuña hace una gran parada. Continúan fallando los deportivistas y Acuña sigue salvando balones de peligro.

Hay un avance, por fin, del Deportivo llegando sus delanteros a la portería del Murcia y Manolito Vázquez lanza un buen tiro que detiene Cabo, el portero del Murcia.

Nuevo avance de los visitantes, y el extremo izquierdo que es el mejor delantero de ellos tira fuerte pero el balón sale alto. Otro tiro del mismo jugador que va fuera; avanza el Deportivo y viene el primer saque de esquina contra el Murcia.

Recoge el balón Couso y tira fuerte, pero por fuera.

Hay luego una falta contra el Deportivo, y Antofilo, de cabeza manda el balón adelante, avanzando los delanteros de casa, pero el árbitro pita un fuera de juego.

Se castigan después una falta del Deportivo y otra del Murcia.

Los murcianos avanzan y llegan a los dominios de Acuña produciéndose tres saques de esquina seguidos que se tiran sin consecuencias para el marcador.

PRIMER TANTO

Se castiga al equipo forastero por dos faltas consecutivas y nuestros delanteros se hacen con el balón. El público anima al equipo blanquiazul.

Manolito cambió de puesto con Guimerans y éste avanza con el balón y envía un magnífico centro que Couso traduce en el primer tanto de la tarde rematando bien de cabeza. Cabo intenta detener el balón, pero no lo consigue.

El público, entusiasmado, por se tanto, anima al Deportivo. Iban 20 minutos de juego.

LOS LOCALES REACCIONAN

Esté tanto es para el Depor-

tivo

en la noche del 30 al 31 de un reloj de oro, de pulsera, Omega, con la inscripción "Trust Joyero, y cadena dorada. Se ruega su entrega en la Administración de LA VOZ DE GALICIA, donde se gratificará.

Se distinguió por el Murcia, el portero Cabo, que actuó con seguridad.

También estuvieron a gran altura el centro medio, Huete y el extremo izquierdo Bravo, que jugaron mucho y bien.

El resto del equipo cumplió. Del Deportivo merecen citarse Acuña, Pedrito y Reboredo. Antofilo estuvo bien, jugando más con la cabeza.

tivo a modo de una inyección de entusiasmo.

Se van afianzando todas las líneas y ahora se ve mejor juego. El Murcia trabaja de una manera incansable y a gran tren buscando el empate y viene enseguida un avance de los encarnados y un saque de esquina contra el Deportivo.

Acuña salva admirablemente el tanto despejando de puño con oportunidad.

SEGUNDO TANTO

Diez minutos después del primero viene el segundo tanto deportivista.

Lo marca Pintos de cabeza, rematando por centro de Guimerans.

Nueva ovación y crece el entusiasmo local y ambos equipos hacen juego rápido, llevando el dominio los coruñeses.

El Murcia hace alguna que otra rracnada y tira, pero está Acuña en la puerta parándole todo.

FINAL DEL PRIMER TIEMPO

Después de ejecutarse varios castigos contra uno y otro equipo, y un saque de esquina contra el Murcia, termina la primera parte con 2-0 a favor de los coruñeses.

SEGUNDO TIEMPO

Jugó el Deportivo mucho mejor en el segundo tiempo. Es decir, se afianzaron sus jugadores y ligaron mejor las jugadas, por lo que el dominio fué mayor de su parte.

El Murcia no hizo grandes cosas, mas sin embargo supo defenderse con coraje... algunos momentos abusivo, empleándose con alguna suciedad y dedicándose a dar hachazos, fortunadamente para el Deportivo, sin resultado.

A poco de empatar se tira un castigo contra el Deportivo, y Acuña bloca un balón difícil, con mucha seguridad. Avanza el Deportivo, y Chao larga un tiro fuerte que sale fuera.

Un saque de esquina contra los forasteros obliga a emplearse a Cabo de puño, con lucimiento. Cabo bloca seguidamente un enorme tiro de Manolito, aplaudiéndose la jugada de uno y otro.

Pintos larga un tiro alto. Avanza el Murcia y Bravo se interna, y a dos pasos de la portería tira fortísimo, bloqueando Acuña de manera inverosímil.

Hay varias jugadas de peligro para los forasteros, pero su portero está actuando bien.

TERCER TANTO

A los treinta minutos de juego se castiga al Murcia con un saque de esquina.

Lo tira Reboredo, y Pintos va al remate, llevando el balón a la red forastera.

El último cuarto de hora fué de dominio deportivista.

Se tiran dos saques de esquina contra el Murcia, sin resultado, y termina el encuentro que resultó interesante, aun cuando al principio nos dieron un susto los locales.

Se distinguió por el Murcia, el portero Cabo, que actuó con seguridad.

También estuvieron a gran altura el centro medio, Huete y el extremo izquierdo Bravo, que jugaron mucho y bien.

El resto del equipo cumplió. Del Deportivo merecen citarse Acuña, Pedrito y Reboredo. Antofilo estuvo bien, jugando más con la cabeza.

ALINEACIONES

Los equipos alinearon en la siguiente forma:

Murcia: Cabo, Oro, Arrieta, Castro, Huete, Ciera, Carbonilla, Galele, Vega, Guillermo y Bravo.

Deportivo: Acuña, Novo, Pedrito, Neira, Antofilo, Reboredo, Guimerans, Vázquez, Pintos, Couso y Chao.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Levante	3	2	1	0	8	3	5
Deportivo ...	4	2	1	1	8	6	5
Cádiz	3	1	2	0	6	5	4
R. Sociedad...	3	0	1	2	4	7	1
Murcia	3	0	1	2	3	8	1

EN CADIZ

Cádiz, 3

Levante, 3

En Cádiz jugaron ayer el titular y el Levante.

Fuó mucha gente a ver el interés.

Arbitró Escartín, quien luego con retraso, por lo cual dio principio el encuentro una hora después de la anunciada.

El partido fué muy disputado, estando las fuerzas muy igualadas.

En la primera parte marcó el Levante sus tres tantos, por cero el Cádiz.

El segundo tiempo fué más favorable al equipo gaditano, que marcó sus tres tantos en esta parte. El tercer tanto lo hizo faltando cinco minutos para terminar.

EN VIGO

Celta, 2

Español, 0

Vigo, 31. — A las órdenes del vizecaino Gojenure, alinearon esta tarde en Balaídos los equipos del Celta y Español de Barcelona.

Los equipos forman así: Español: Trias, Terua, Pérez, Campos, Robira, Linos, Ara, Jorge, Martínez Catalá, González y Queije.

Celta: Alberty, Ignacio, Cons, Pirelo, Fuentes, Piñeiro, Venancio, Chicho, Nolete, Agustín y Toro.

Actuó muchísimo público, siendo uno de los partidos que más gente llevó a Balaídos en esta temporada.

El terreno de juego estaba magnífico.

Empezó el encuentro avanzando los de casa maravillosamente, llevando un avance de combinación y muy rápido.

En menos de dos minutos marcó el Celta su primer tanto, obra de Chicho, rematando un buen pase de Venancio.

El juego se hace muy interesante, dominando el Celta por la rapidez.

El Español hace juego de combinación y regateos, pero son tardios sus delanteros en acercarse a la meta contraria.

A la media hora avanza Venancio con el balón y pasa a Nolete, quien envía el balón a la red.

El portero del Español se luce en varias paradas muy oportunas y salva milagrosamente un tanto que parecía imparables, de un tiro de Venancio.

El Celta hizo un gran partido destacándose su portero que hizo algunas paradas maravillosas, y los defensas, así como Pirelo, Venancio y Nolete.

El portero del Español también estuvo muy bien.

Primera División

Madrid 31. — Resultado de los partidos de Liga celebrados hoy:

EN MADRID

ATHLETIC A. 4-SEVILLA 2

El campo de Chamartín registró una gran entrada. Los andaluces comenzaron atacando con gran codicia, pero la línea defensiva de Athletic se empleó con gran acierto manteniendo los esfuerzos contrarios. Después atacaron los madrileños logrando marcar tres tantos en la primera parte

A poco de comenzar la segunda parte los andaluces introdujeron varios cambios en sus líneas que fueron de gran eficacia, pues poco después Campanal marcó el primer tanto y momentos más tarde el segundo al tirar un penalty.

Treinta segundos antes de terminar el partido el Athletic consiguió el cuarto tanto.

Por el Sevilla destacaron Campanal y el resto de los delanteros, y por el Athletic Avición la figura más destacada fué Campos.

EN SEVILLA

BETIS 0-MADRID 4

El Madrid se impuso desde el principio, mejorando todos los esfuerzos del Betis.

Los andaluces no cejaron en sus esfuerzos y el Madrid tuvo que emplearse a fondo para contrarrestar el entusiasmo de sus contrarios. El primer tiempo terminó sin que ninguno de los equipos marcara tanto alguno.

En la segunda parte el Madrid tomó la iniciativa y consiguió marcar los cuatro tantos. La delantera madrileña aprovechó todos los momentos oportunos para mandar el balón a la red.

EN VALENCIA

VALENCIA 4-RACING S. 0

Partido fácil para el Valencia, que venció sin tener necesidad de realizar grandes esfuerzos.

En la primera parte marcó dos tantos y en la segunda otros dos.

El Racing hizo un mal partido, sin dar en ningún momento sensación de peligro.

BARCELONA

BARCELONA 0-ATHLETIC B. 2

Los bilbaínos realizaron un gran esfuerzo en la primera parte, marcando los dos tantos.

En la segunda parte atacaron los locales con gran deno, pero a pesar de sus incansables esfuerzos no consiguieron hacer variar el marcador.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA 0-HERCULES 0

Partido muy igualado como lo demuestra el tanteo.

El Zaragoza se desdició algo en la primera parte y cuando quiso apretar se encontró con una defensa cerrada por parte del Hercules, que le impidió hacer funcionar el marcador.

(Continúa en la página tres)

YA-VOY
HOY-LUNES
Quesos y besos
EN ESPAÑOL
4 - 6 - 8 - 10,45
APTA PARA MENORES

Teatro Rosa la Castro
HOY: A las 4 - 6 - 8 y 10,45
La tragedia de Louis Pasteur
EN ESPAÑOL
con PAUL MUNI
JOSEPHINE HUTCHINSON
ANITA LOUISE
DONALD WOODS

IOSCO-Hoy
ALTO 4 - 6 - 8 y 10,50
BAJO 4 15 6 15 8 15 y 10,40
EXIT'O
de la encantadora película
TODO ES RITMO
PRINCESA PERLA
HARRY ROY y su Orquesta

DISTRIBUIDOR DE ORBEA
MANUEL CACHAZA
TELÉFONO 2434 - LA CORUÑA

ESTA CASA ABRE HOY
PLAZA DE LUGO, 14 BETANZOS, 1
Venta a público de BICICLETAS y SUS ACCESORIOS, presentando algunos modelos de caballero, de las principales marcas, en paseo 1/2 carrera y tubulares
Por el objeto de adquirir todos los modelos para señorita y niño y salir de compras, queda hasta nuevo aviso, suspendido el Alquiler de BICICLETAS
Buena oportunidad: se venden 100 BICICLETAS de ocasión

GRAN CINE CORUÑA
HOY-LUNES
UNCORAZON Y UNA COPA
EN ESPAÑOL
4 - 6 - 8 - 10,45

LA TERRAZA
HOY: A las 4 - 6 - 8 y 10,45
El bello drama del Klondike, el país del org
LA LLAMADA DE LA SELVA
Apta para menores
Por los famosos astros
CLARK GABLE y
LORRETTA YOUNG
con Jack Oakie y "Buck",
el hermoso perro San Bernardo.
Lemas: NOTICIAS UFA

SALON PARIS
HOY: 6 - 8 y 10,45
EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR
OBRA ESPAÑOLA
de JACINTO BENAVENTE.
A LAS 4: GRAN INFANTIL

CINERCULES
HOY: A las 6,30 y 8,30
JOSEFINA BAKER
la gran bailarina de color
en la espectacular película
JOSEFINA BAKER
COMPRE TODOS LOS LUNES
LA "HOJA OFICIAL" DE
LA CORUÑA

EL MOMENTO EUROPEO EN LOS BALCANES

Fracasada la ocasión que esperaban las potencias democráticas para desplazar el teatro de la guerra a Finlandia y el Báltico, vuelve a hablarse en la prensa de aquellos países, con una insistencia harto sospechosa, de la posibilidad de que el conflicto armado se extienda al mosaico balcánico donde se encuentran y entrecruzan una multitud de intereses de todo orden. Las formidables barreras defensivas de occidente imponen demasiado respeto a los beligerantes para lanzarse abierta y prontamente a una aventura que, en frase de Mr. Chamberlain, podría tener consecuencias y alcances desastrosos, y las miradas, recelosas en unos y de esperanza en otros, se dirigen hacia el oriente europeo. Harto difícil es la tarea de los políticos que han de decidir, toda vez que el tablero eventual de esa guerra está lleno de incógnitas que son para preocupar al mejor jugador.

Cierto es que existen pactos, tratados y garantías para todos los gustos, pero ¿por dónde empezar? Turquía y Rumanía son las dos naciones que se señalan como más probables víctimas, y los dos pueblos se preparan y mueven dispuestos a mantener su independencia e integridad. Petróleos de Baku y petróleo rumanos podrían, ciertamente, servir de pretexto. Los intereses comerciales son hoy vastos y complejos como nunca, y su relación con los intereses militares es harto estrecha para que no puedan confundirse en un momento determinado. Juego de presiones comerciales que puede hacer saltar cualquier juntura, dejando abierto el resquicio a la acción militar cuya extensión, una vez empezada en tan peligroso terreno, es difícil predecir. Las potencias beligerantes vacilan en decidirse a tomar la iniciativa; se habla del famoso ejército misterioso y heterogéneo del Mariscal Weigand, dispuesto, según se dice, a intervenir.

Por otra parte los representantes de las naciones orientales de Europa pronuncian discursos y hacen declaraciones de paz, acaso escarmentados en Polonia y Finlandia que fueron demasiado en las promesas democráticas. Y, finalmente, no hay que olvidar la influencia italiana en tales regiones, influencia que se confirma diariamente en visitas y manifestaciones de amistad. Se trata de un elemento decisivo que precisa tener en cuenta. Ya en el semanario parisiense "Je suis partout", un comentarista hacia notar este punto diciendo que "a veces se olvida que Italia es una pieza de gran importancia en el tablero europeo, a la que hay que reconocer el papel de responsabilidad y de confianza a que aspira. ¿Se cree que podría construirse sin ella la paz futura? Y, en tal caso, ¿sería una paz?".

LA CORUÑA

SUCESOS LAS CORRIDAS DE TOROS "Día del Plato Unico"

HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la carretera de Carballo fué atropellado por un camión el campesino Manuel Mafians Bouleira, de 44 años, vecino de San Pedro de Nos.

Se le condujo a esta capital, siendo asistido en la casa de socorro del Hospital por el médico y practicante de guardia don Enrique Hervada Iglesias y don Jesús Quiñán.

Presentaba la fractura doble en el antebrazo derecho con grandes desgarros, y contusiones y erosiones múltiples en todo el cuerpo, con intensa conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de muy grave.

Por prescripción facultativa se le dejó ocupando una cama en el Hospital Municipal.

HERIDOS CASUALES

En distintos accidentes casuales resultaron heridas las siguientes personas que pasaron a ser curadas en la Casa de Socorro del Hospital:

Luis Reboredo Vázquez, de la calle de Vizcaya 19, de herida contusa en la región mentoniana.

Antonio Vázquez, del Campo de Artillería 4, de contusiones y erosiones en el brazo izquierdo.

Ramón Díaz Rey, del Campo de Artillería 14, de herida contusa en la región parietal izquierda.

ACCIDENTE FORTUITO

En un accidente fortuito resultó con una herida contusa en la pierna izquierda y mano del mismo lado el vecino de la carretera del Pasaje letra A. Ramón Sánchez García.

Se le condujo a la Casa de Socorro del Hospital, donde se le prestó asistencia facultativa.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la fábrica de tejidos "La Primera Coruñesa" cuando trabajaba en uno de los telares de la misma la operaria Consuelo Concheiro, de la calle de Juan Castro Mosquera 11, se causó una herida contusa en la mano izquierda de la que precisó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

JUGANDO AL FUTBOL SE LESIONA

Jugando al fútbol con otros muchachos en un campo de Santa Margarita, Constante López Ferrer, de doce años, de la Avenida de Finisterre 11, sufrió una herida contusa en la región frontal izquierda, de la que pasó a ser curado en la Casa de Socorro del Hospital.

La Fiesta del Arbol en la provincia

En cumplimiento de disposiciones vigentes, el Excmo. Señor Gobernador de esta provincia, don Emilio de Aspe Vaa, ha publicado en el Boletín Oficial dos circulares ordenando la celebración de la Fiesta del Arbol.

En su consecuencia, tal patriótico acto ha tenido lugar en las ciudades y pueblos de importancia y en los Ayuntamientos rurales de Ares, Aranga, Arzúa, Bergondo, Boimorto, Boqueixón, Capela, Cedeira, Camariñas, Cesuras, Cerdido, Culleredo, Cambre, Cabana Carballo, Carnota, Dumbria, Frades, Lousame, Mesta, Muros, Mugardos, Miño, Negreira, Narón, Oleiros, Ordes, Ortigueira, Padrón, Puebla del Camiñal, Puentevedra, Puentes de García Rodríguez, Puerto del Son, Riveira, Rois, Sada, Somoza, Sobrado, Toques, Teijeiro, Tordoia, Trazo, Vedra, Villamayor y Vilasantar.

Este año ha sido mayor el número de Fiestas del Arbol celebradas y ello se debe a la actividad del señor de Aspe, que en su segunda Circular anunció que se vería obligado a imponer sanciones.

En todos estos actos en muchos de los cuales estuvo representado el Gobernador, se han dado lecciones patrióticas de amor a España, la Bandera los árboles y los pájaros.

Mañana comenzará el Jurado el examen de los trabajos escolares presentados al concurso "Amor a la Patria y los Árboles", para el cual el señor Gobernador civil concedió 50 premios de 25 pesetas cada uno.

Don Arturo Rodríguez Rodríguez, Rúa Nueva 18.

Don Cristino Álvarez Heras, Plaza de Orensé 1.

A pesar de que en nuestro número último dábamos por terminada la publicación de opiniones acerca de las fiestas taurinas que debieran celebrarse en La Coruña durante la época veraniega, siguen llegando cartas de aficionados rezagados que nos comunican su parecer respecto del mencionado extremo; pero habrán de perdonarnos los comunicantes que guardemos sus misivas sin darlas a la publicidad. Hacer otra cosa sería empezar de nuevo y no acabar nunca.

Por excepción, recogeremos la estadística que "Orzánito" tuvo la paciencia de hacer con las opiniones que fueron apareciendo en la HOJA DEL LUNES y según la cual obtuvieron trece votos Domingo Ortega y Manolete; ocho, Juan Belmonte; seis, Rafaelillo y Curro Caro; cinco, Pepe Bienvenida; cuatro, Vicente Barrera, y entre dos y tres sufragios otros matadores de toros.

Para las novilladas, alcanzaron once votos Pepe Luis Vázquez y Paco Casado; siete, Yuni y el "Galleguito"; seis, Antonio Bienvenida; cinco, "Galitito" y Martín Bilbao, y el resto de los diestros no pasó de cuatro propósitos.

Los datos consignados podrían servirle a "Dominguín" para conocer la orientación dominante.

DE SOCIEDAD

Han tenido feliz coronación los estudios interrumpidos durante el Movimiento Nacional, de la carrera de Derecho, obteniendo el grado de licenciado hace pocos días, la bella y culta señorita Lolita Martínez Romero, ex compañera en la prensa local.

Felicitemos a la nueva abogada y a su distinguida familia.

Le ha sido practicada una intervención quirúrgica al abogado don Salvador Sanz Martínez.

Le deseamos pronto alivio al distinguido paciente.

Ha aprobado los estudios del primer año de la Facultad de Derecho en la Universidad de Santiago, el distinguido joven coruñés don Antonio Yáñez y Martínez Urioste.

Nuestra felicitación al joven estudiante y a su distinguida familia.

Se halla en La Coruña, procedente de Vigo, el cónsul general de Italia para el Norte de España, con residencia en San Sebastián, Conde Justo Guisti de Giardini, con su distinguida esposa.

En viaje de nupcias, llegaron de Ortigueira de paso para Madrid, el farmacéutico de aquella villa, don Manuel Moas Mariño y su bella esposa.

Procedente de Santiago se encuentra en La Coruña el profesor de matemáticas de la Escuela Normal Compostelana, don Andrés Rubio Vázquez.

En un pullman, llegaron de Madrid, don Javier Cruzado, doña Isabel Martínez, don Maximiliano Canelo, don Menlor Pérez, don Rafael Martínez de la Cruz, don Fernando Pérez, don Manuel Fernández, don Víctor López, don Antonio Fuentes Villalba, doña Leonor Aparicio y don Francisco Rodríguez.

Se encuentra en La Coruña el archivero pontevedrés don Enrique Fernández Villamil, y familia.

EL PUERTO

Entraron: Vapores "Sancho Panza", "Carmen Romero", "Amador", "Manuel" y "Concepción Hevia", todos procedentes de Gijón, con carbón.

Fueron despachados: "Cabo Quintres" para el Ferrol del Caudillo y escalas, con carga general, y "Concepción Hevia" para el mismo destino, con carga general.

Barques que se esperan: "Gijón", de Gijón, con carbón, "Cabo San Sebastián", en viaje extraordinario, procedente de Pasajes, Santander, con carga general, en su mayoría abonos; motonave postal "Romen" que llegará de Canarias y escalas, con un importante cargamento de frutas, tomates y conservas, buen número de pasajeros y sacas de correspondencia.

El día 7 llegará el "Monte Almazor", de Pasajes, Gijón y Villagarcía, y el día 8, el "Monte Altube", de Barcelona y escalas, la última de Vigo.

te, si nuestro empresario no tuviera hecha su composición de lugar, pero sin duda también él es aficionado a la estadística, pues aun cuando la noticia no tiene por ahora carácter oficial, creemos que sus planes consisten en celebrar una corrida de toros el primer domingo de agosto con Domingo Ortega, Manolete y Marcial Lalanda o Juan Belmonte.

Para el lunes siguiente piensa en una novillada de ocho toros, con Pepe Luis Vázquez, Paco Casado y sus dos hijos mayores (los de Dominguito) que este año están obteniendo francos éxitos en todas las plazas. Y el domingo siguiente, veríamos el espectáculo de "Lapiserá" en el que intervienen el más pequeño de los hijos de "Dominguín" y otro chaval notabilísimo, que hacen locuras con los becerros.

Si nuestra referencia no es equivocada, los toros del primer domingo de agosto serán acaudalados, de la ganadería del Conde de la Corle; pero no nos atrevemos a afirmar que lo dicho sea definitivo, pues bien podría suceder que el martes de la semana grande hubiese otra corrida con un cartel de primeras figuras.

Esperamos salir de dudas muy pronto y tendremos a nuestros lectores al corriente del acuerdo definitivo.

ENE

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 2

Salas de lo civil.—Valdeorras: D. Pedro López con don Constantino Casal, sobre pago de pesetas, Letrado Rubio.

Redondela: Don Leopoldo Pérez con don Bautista Ferrín, sobre indemnización de perjuicios. Letrados Aperribay e Iglesias Corral.

Salas de lo criminal.— Sección primera.— Santiago: Contra Marcelo García, por hurto. Letrado Ulloa.

La Coruña: Contra Andrés Fernández, por hurto. Letrado don Juan Fernández.

Sección segunda.— Santiago: Contra Manuel Rial y otros por estafa. Letrado Gómez Carrera.

Ferrol 31.—Mañana se verá la población vistosamente engalanada, conmemorando el primer aniversario de la liberación total de España por la victoria del glorioso Ejército.

Aun cuando el día de mañana es de fiesta meramente oficial, cerrará el comercio.

En todos los teatros de Ferrol se celebrarán sesiones de cine gratuitas conmemorativas a las que asistirán todas las secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Celebrarán conferencias y otros actos.

MISA DE CAMPANA

En la plaza del Crucero 4.º Conde se celebró ayer una misa de campaña, oficiando el R. P. Prado.

PEREGRINACION DE ESTA DIOCESIS AL PILAR DE ZARAGOZA

Son muchas las personas de Ferrol, en las que figurarán algunas autorizadas que se disponen a formar parte de la peregrinación que organiza el Pilar de Zaragoza el ilustre Prelado de esta diócesis, don Benjamín de Arribas, que según hemos dicho saldrá el día siete de junio.

DEPORTES

El partido que el lunes debía jugarse en el Infiernillo entre los equipos Galicia F. C. y Racing reserva, ha sido zado.

FERIA DE GANADOS

Mañana se celebrará en el lugar de Corrales (Serantes) una feria de ganados; el día 10 otra en Allariz (Neoa) y el 13 en Sedes (Narón).

REPARTO DE RACALAO

Desde hoy al día 6 del corriente se procederá a reparto de bacalao contra entrega del cupón número 210 a razón de cien gramos por persona, al precio de 2,95 el kilo.

EL PRECIO DE LOS HUEVOS

Según orden del señor gobernador civil de la provincia, a partir del lunes, día primero de abril, el precio de los huevos será de 4,50 pesetas la docena para el público.

Durante los días 2, 3, 4, 5 y 6 del corriente mes, se cobrarán en los sitios de costumbre, de once a una, las cuotas del "Plato Unico"; correspondientes al mes de Marzo, lo que se hace público para general conocimiento.

Cupon de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 987.

Mareas para hoy

PLEAMARES
A las 10,24 horas con una altura de 2,94 metros y a las 22,59 horas con una altura de 2,94 metros.

BAJAMARES
A las 4,4 horas con una altura de 1,54 metros y a las 16,42 horas con una altura de 1,56 metros.

CURIOSIDADES

UN NAZI EN UN CAFE DE LONDRES

Los parroquianos de un café de Richmond se han visto sorprendidos recientemente por un individuo que tomó asiento junto a la mesa del restaurant, vestido con un flamante uniforme negro, ribeteado de plata y la cruz gamada en el brazo. Nada menos que un militante del S. S. hitleriano. El estupor de los circunstantes fué en aumento cuando la policía, llamada por teléfono, se puso al habla con el misterioso personaje, iniciando con él una conversación amabilísima, y dejándolo, al fin, tranquilamente frente a su plato.

La curiosidad pública pronto se ha visto colmada, sin embargo. Se trataba de un conocido artista cinematográfico que, aprovechando una breve interrupción de su trabajo en el Estudio próximo había ido a almorzar tranquilamente en el restaurant.

De sumo interés La moratoria fiscal

En la Delegación de Hacienda se recibió ayer un telegrama de la Dirección General del Tesoro disponiendo que, por ser inhábil el último día de Marzo, se considerará habilitado el día dos de Abril a efectos de la moratoria fiscal. Es decir: que los contribuyentes que aún no se hubieran acogido a los beneficios de la moratoria declarando sus descubiertos con la Hacienda, podrán hacerlo durante el día de mañana martes; lo entendido que a partir de esta fecha se procederá a una rigurosa investigación y serán aplicadas a los defraudadores las sanciones máximas que autorizan las disposiciones legales.

La noticia es de sumo interés y por ello la destacamos convenientemente para conocimiento de aquellas personas a quienes pueda afectar, ya que es propósito del Ministerio de Hacienda proceder con todo rigor contra aquellos que se muestran remisos a cumplir sus obligaciones.

GUERRA A LOS ZORROS

Los zorros ingleses son de exclusiva propiedad de los cazadores que responden del daño producido por ellos; llevan una vida reglada hasta el día que se les persigue a muerte con los perros. Matar a un zorro con veneno, trampa o fusil, se considera en Inglaterra como el más imperdonable y deshonroso de todos los crímenes cinegéticos. Ahora la guerra ha disuelto muchas sociedades cinegéticas y el duro invierno ha echado a perder para el deporte a las que aún quedaban. Entre tanto los zorros extendieron su predominio robando cientos y cientos de gallinas; por ello, campesinos, trabajadores y otros enemigos de los linnetes de Parforce combaten como anacardos la conservación artificial de los zorros para fines de caza. El Ministro de Agricultura que no debe ponerse a mal con los poderosos terratenientes a los que pertenecen los cotos ha ordenado a fin de combatir "la plaga de zorros", la prórroga por un mes del comienzo de la veda de caza, con lo cual según la opinión de los agricultores se estropeará la sementera mucho más de lo que puedan valer el par de pieles de zorros que se caen. En un artículo de un periódico inglés se propugna por la abolición de la caza del zorro y por la conservación de los parques en tierra de labor. Para un inglés esto ha de ser lamentable y le considerará sin duda como una fatal consecuencia más de la desdichada guerra.

LAS DAMAS DEL CUERPO DIPLOMATICO

Dirigidas por la Embajadora italiana señora Alóico, las damas del Cuerpo Diplomático se han impuesto la tarea de hacer medias y otros objetos útiles para los soldados alemanes. Las primeras reuniones han tenido lugar en la Embajada italiana, a las cuales han asistido casi todas las damas de los Cuerpos Diplomáticos representados en Berlín, teniendo gran éxito.

Las mesas estaban adornadas de modo original con trabajos de punto y medias hechas a mano por las mismas señoras para los soldados. Entre las asistencias se encontraban la Marquesa de Magaz, de la Embajada española, y las señoras de los representantes de casi todos los Estados sudamericanos, así como Bulgaria, Hungría, Estonia, Grecia y otros muchos.

UNA NUEVA BOMBA DE AIRE LIQUIDO

Una nueva bomba de aire líquido perfeccionada ha sido presentada a la comisión de guerra del Senado norteamericano por el inventor yanqui, Lester Barlow. Su demostración oral y fotográfica ha sido tan convincente, que la comisión ha decidido quemar las notas tácticas tomadas durante la demostración para evitar que cualquier potencia extranjera pueda sacar copia del invento. Mister Barlow, que es un especialista de explosivos, ha declarado que la bomba inventada por él es superior a la bomba de aire líquido que se empleó durante la guerra española.

Hitares, don José Marín Genzález Llanos Caruncho. Nuestra más cordial enhorabuena.

ACCIDENTE CASUAL

El joven Ramón Díaz Carneiro, habitante en la calle de Dolores, 70, primero, se produjo una herida cortante en la región occipital al chocar con una columna del tranvía.

DEPORTES

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
A. Aviación	18 11	4	6	34	28	23	
Español	18 10	2	5	36	34	22	
Sevilla	18 9	4	5	30	40	22	
Madrid	18 11	0	7	41	30	22	
A. Bilbao	18 8	4	6	43	36	20	
Zaragoza	18 6	6	6	28	30	19	
Hércules	18 7	5	7	35	30	18	
Valencia	18 8	2	8	32	27	18	
Celta	18 8	0	10	42	43	16	
Barcelona	18 6	2	10	26	34	14	
Betis	18 4	4	10	19	44	12	
Racing S.	18 5	1	12	34	50	11	

Segunda División

En La Coruña: Deportivo 3 Murcia 0.

En Cádiz: Levante, 3-Cádiz 3 — R. N.

Próximos partidos

El próximo domingo día 7 de abril se jugarán los siguientes partidos:

PRIMERA DIVISION

A. Bilbao-Celta, Español-Valencia, Racing S.-A. Aviación, Sevilla-Betis, Madrid-Zaragoza, Hércules-Barcelona.

TORNEO DE CAMPEONOS

Murcia-Cádiz, Levante-Real Sociedad. (Descansa el Deportivo).

Campeonato de la serie B

EL FERROL DEL CAUDILLO
Ferrol del Caudillo, 31.—Esta tarde jugaron en el Infiernillo los equipos reserva del Racing y el Coruña, en partido del Campeonato de la Serie B. Asistió poco público, y arbitró Paseiro, de Vigo.

Ganó el Racing por 3 a 1. El partido estuvo bastante movido, pero careció de interés.

Marcaron por el Racing, Pujal (2) y Landeta. Por el Coruña, Ruvela.

Barón, jugador del Racing, sufrió la fractura del peroné, siendo conducido a una Clínica particular donde quedó para su curación.

No se celebrará la Olimpiada

Helsinki, 31.—Este año no se celebrarán los Juegos Olímpicos, ya que 17 países han anunciado la imposibilidad de concurrir a causa de la guerra.

Cuando estalló el actual conflicto los preparativos para el certamen estaban muy adelantados y continuaron hasta la agresión soviética, en que se paralizaron.

Con todo, los finlandeses siguen creyendo que este año se reunirán en Helsinki los atletas del mundo entero, y tratan de ver el modo de que por lo menos lo hagan los de aquellos países que las circunstancias lo permitan. — Stefani.

El festival de esta tarde

Esta tarde en Riazor habrá un interesante partido de hockey entre los equipos femeninos de La Coruña y Santander.

Durante el descanso los coruñeses de la Sección femenina cantarán varias obras populares y habrá también bailes típicos y ejercicios gimnásticos.

Los equipos alinearán de la siguiente manera:

Santander: Carmen Cañedo, María Montañón, Luisa Palacios, Merche Hermosilla, María Teresa Alonso, Angeles G. Franco, Chus Burques, Tony Cervera, María Jesús Ibáñez, Peque Vázquez y Marucha Cañedo.

Coruña: Maruca Allones, Elisa F. Obansa, Chiquita Calvo, Lourdes Tufiñas, María Badía, Conchita Varela, Nena Canama, Obdulia Chas, Isabel Badía, Pilar Varela y Rosario Allones.

En el equipo santanderino vienen algunas figuras ya conocidas por ser antiguas jugadoras de dicho equipo.

Las forasteras se alojan en el Hotel España. Las acompaña su entrenador don Joaquín Gómez Vieja la Casa.

Vienen las forasteras muy animadas para llevarse la victoria. Pero como las coruñesas también piensan ganar...

Riazor verá esta tarde concurridísimo.

Construcción de un Campo de deportes

La Felguerra, 31.—Han comenzado los trabajos del nuevo campo de deportes de La Barreira, que tendrá una extensión de 15.000 metros cuadrados.

Se levantará una tribuna cubierta para las localidades de preferencia y una gradería sin cubrir para la entrada general.

Habrà campo para fútbol y otros deportes, una piscina y un frontón, así como una pista de cinco metros de anchura para carreras ciclistas.

Numerosos deportistas se han ofrecido para trabajar gratuitamente.

Se trata de inaugurar el campo en la próxima temporada de 1940 a 1941. — R. N.

HOCKEY

Madrid 31.— En el campo de la Ferroviaria se celebró el partido final de hockey.

Venció el Club de Campo, que derrotó al Valencia por dos tantos a cero. — R. N.

Servicio farmacéutico de guardia

Están de guardia esta semana las farmacias de los señores siguientes:

Señorita María Asunción Osoy Donapetry, San Nicolás, 17.

Don Arturo Rodríguez Rodríguez, Rúa Nueva 18.

Don Cristino Álvarez Heras, Plaza de Orensé 1.

Estados Unidos no reconocerán al Gobierno central chino

Washington prepara la respuesta al «libro blanco» alemán

Tokio, 31. — El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha manifestado a los periodistas que era pronto para hacer comentarios sobre las palabras de Cordell Hull, respecto a que los Estados Unidos no reconocerían al nuevo Gobierno central chino.

Añadió que si tales palabras se confirman vendrían a demostrar una falta de comprensión por parte de los Estados Unidos. — Stefani.

RELACIONES NIPO-PORTUGUESAS

Tokio, 31. — Oficialmente se han desmentido los rumores de haber surgido rozamientos entre las autoridades japonesas y las portuguesas de Macao.

Se añade que las relaciones entre las citadas autoridades son completamente normales. — Stefani.

PREPARAN LA RESPUESTA

Nueva York, 31. — Se afirma que los Estados Unidos preparan una respuesta al Libro Blanco alemán.

El «New York Times», diario que da la noticia, añade que en dicha respuesta se darán a

conocer todos los procedimientos puestos en práctica para la propaganda en los Estados Unidos.

Los periódicos siguen comentando el Libro Blanco alemán, y rechazan la autenticidad de los documentos publicados.

El «New York Times» dice que se trata de una fase de la propaganda alemana que tiene por objeto desacreditar a Roosevelt ante el pueblo norteamericano. — Stefani.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlín, 31. — Los periódicos siguen comentando el Libro Blanco.

Los de hoy se detienen especialmente en hacer resaltar el papel desempeñado por el embajador de los Estados Unidos, tal y como aparece en los documentos hallados en Varsovia. — Stefani.

ROOSEVELT NO PODRÁ SER MEDIADOR

Belgrado, 31. — Los corresponsales de los diarios en Berlín telegrafían diciendo que la publicación del Libro Blanco es muy interesante.

La explicación de los documentos se hará poco a poco. Tales documentos influirán para poder negar a Roosevelt el papel de mediador. — Stefani.

RUSIA Y TURQUIA

Ankara, 31. — La prensa comenta el discurso de Molotov, y se fija en el tono mesurado que ha empleado y que contrasta con el de otras veces.

Destacan los párrafos en los que aludió a las relaciones con Turquía, y dicen que puede ser cierto que Rusia cumpla el pacto de no agresión, pero lo práctico es contar con un ejército fuerte, que pueda inspirar respeto a todos. — Stefani.

EL PROBLEMA DE BESARAVIA

Bucarest, 31. — Los periódicos comentan el discurso de Molotov, especialmente los párrafos dedicados a Besaravia.

Señalan la afirmación de que Rusia nunca ha renunciado a sus derechos sobre dicho territorio, aunque por el momento no los hará valer por medio de las armas, y ponen en guardia a la opinión pública acerca de este problema. — Stefani.

En el frente occidental se recrudece la lucha entre las patrullas

Los aviones alemanes han vuelto a volar sobre las islas Orcadas

Paris 31. — Parte oficial de guerra correspondiente a la mañana de hoy: «Disparos de la artillería al Noroeste del Bliet. Ráfagas de ametralladoras y actividad de las patrullas en la parte alta de Alsacia». — Stefani.

PARTE ALEMANA

Berlín 31. — El comunicado del gran cuartel alemán dice así: «Durante los días 29 y 30 de marzo se intensificó la lucha de patrullas, especialmente en las regiones del Mosela y el Rin.

En la parte Norte de Sarrebrücken, nuestras patrullas hicieron varios prisioneros». — Stefani.

PESQUEROS AMETRALLADOS

Londres 31. — Noticias de Amsterdam dicen que ayer tarde regresaron al puerto los pesqueros holandeses, que fueron ametrallados por aviones

de bombardeo, al parecer, alemanes.

Afortunadamente, no hubo víctimas entre los tripulantes de los buques. — Stefani.

AVION ALEMÁN, ABATIDO

Londres 31. — Se comunica oficialmente que un avión inglés logró derribar hoy a un aparato germano, tipo «Dornier». — Stefani.

COMBATE AEREO

Copenhague 31. — El capitán de una nave dinamarquesa participó que cuando se dirigía a puerto pudo presenciar una gran batalla aérea entre aviones ingleses y germanos.

Añade que nada pudieron apreciar del resultado, pero en el combate tomaron parte gran número de aparatos de una y otra parte. — Stefani.

AVIONES ALEMANES SOBRE LAS ORCADAS

Londres 31. — Una alarma que duró 40 minutos se dio hoy en las islas Orcadas.

Numerosos aparatos enemigos volaron sobre dichas islas, pero al parecer no arrojaron bombas. — Stefani.

BANDERAS POLACAS

Paris 31. — La Agencia Polaca dice que se ha verificado el acto de entregar al ejército polaco las banderas que fueron salvadas después de la campaña.

Asistieron el Gobierno nominal polaco y autoridades francesas e inglesas.

En primer lugar se celebró una misa y a continuación el general Sikorski hizo entrega de las banderas a los jefes de las diversas unidades polacas que las juraron, lo mismo que las tropas.

Al final, el general pronunció una alocución que terminó con vivas a Polonia, a Francia y a Inglaterra. — Stefani.

AVIONES PARA LOS ALIADOS

Londres 31. — Oficialmente se comunica que desde el comienzo de la guerra, han sido encargados a los Estados Unidos, por los aliados, 2.500 aviones de todas clases.

De ellos, una gran cantidad han sido ya entregados y los restantes lo serán en el presente año. — Stefani.

En el Africa italiana funcionan quince líneas aéreas

En un año transportaron más de 15.000 pasajeros

Roma, 31. — Se han publicado algunos datos referentes a las condiciones de vida en el Africa italiana.

Las líneas aéreas en funcionamiento son 15.

En transporte aéreo en Abisinia de carácter permanente, ha hecho que se convierta en algo casi indispensable.

Los progresos realizados en este aspecto son tan grandes que en muchas localidades a las que nunca había llegado un avión, existen hoy aeródromos, y casi todas las poblaciones del Africa italiana tienen líneas aéreas.

Durante el año anterior, las líneas aéreas transportaron más de 25.000 pasajeros y más de medio millón de kilogramos de mercancías de todas clases. — Stefani.

Los Gobiernos de Bolivia y Paraguay firman un tratado económico y político

Continuó en París el proceso seguido contra los afiliados al partido comunista

España estará representada en la Exposición de arte de Venecia

Asunción, 31. — Los ministros de Negocios de Bolivia y Paraguay han llegado a un acuerdo, que se traducirá en un pacto no solamente de carácter económico, sino también político.

Con este tratado se intensificarán las relaciones pacíficas entre los dos países. — Stefani.

EL PROCESO CONTRA LOS COMUNISTAS FRANCESES

Paris, 31. — Hoy domingo continuaron las sesiones del proceso seguido contra los comunistas.

En las sesiones de hoy informaron los defensores de los miembros de la III Internacional.

Mañana continuará la vista del proceso. — Stefani.

ESPAÑA EN LA EXPOSICIÓN DE ARTE DE VENECIA

Roma, 31. — Noticias de Madrid dan cuenta de haberse anunciado oficialmente que España estará representada en la exposición de arte de Venecia.

Otros muchos países han anunciado también su participación en este importante certamen. — Stefani.

DIMITE EL GOBIERNO DEL IRAK

Bagdad, 31. — El Gobierno del Irak ha presentado la dimisión después de cinco semanas de estar en el Poder.

Se encargó del nuevo Gobierno el que era ministro del Interior en el Gabinete dimisionario, y fue la cartera de Relaciones Exteriores, el que era jefe del Gobierno. — Stefani.

AMENAZA DE HUELGA

Londres, 31. — Los obreros de la fábrica de construcción de aviones de Buckland han enviado un ultimatum a las autoridades, anunciando la huelga para mañana, en el caso de no ser admitido el que era director de dicha fábrica.

El citado director se vio obligado a cesar en el cargo a causa de divergencias con el ministro de Aire. — Stefani.

MONUMENTO A LA REINA MARGARITA

Roma, 31. — Esta mañana se celebró en Bordighera la inauguración del monumento dedi-

cado a la memoria de la Reina Margarita.

Asistieron al acto el príncipe de Piemonte y el duque de Spoleto, varios ministros y otras autoridades y numeroso público.

Se pronunciaron varios discursos, a los que contestó el príncipe de Piemonte. — Stefani.

CENTRO DE ESTUDIOS COLONIALES

Roma, 31. — Por iniciativa del Instituto de Relaciones Culturales, se ha creado un Centro de Estudios Coloniales, con objeto de realizar investigaciones sobre el mejor régimen colonial.

También se creará un Centro de Estudios Coloniales para extranjeros. — Stefani.

AUMENTO DE SUELDO A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Roma 31. — El martes próximo se celebrará Consejo de Ministros bajo la presidencia del Duce.

Se tratará del aumento de sueldo a los funcionarios de Estado.

También se deliberará sobre la ley de procedimientos civiles, que ha sido ya estudiada por el jefe del Gobierno. — Stefani.

MAS DOCUMENTOS

Berlín, 31. — Los diarios alemanes rechazan las afirmaciones de los norteamericanos sobre la falsedad de los documentos publicados en el Libro Blanco alemán.

Añaden que en breve se publicarán otros documentos todavía más sensacionales. — Stefani.

Los restos del avión en que se mató el general Sanjurjo Han sido encontrados y ofrecidos al Gobierno español

Lisboa, 31. — Los periódicos resaltan la noticia de que el Gobierno portugués ha podido ofrecer al español los restos del avión en el que el general Sanjurjo emprendió el vuelo en los primeros días del Movimiento.

Con motivo de las obras que se realizan en las proximidades de donde cayó el avión, al retirarse escombros han sido hallados los restos del aparato que ahora se ofrecen al Gobierno español. — Stefani.

PERFIL INTERNACIONAL AMISTAD EN EL MEDITERRANEO

El diario berlinés «Deutsche Allgemeine Zeitung» dedicó a la neutralidad española la siguiente glosa:

«El nuevo Estado autoritario español ha proclamado su neutralidad en la lucha empeñada entre Alemania y las potencias occidentales. Esta actitud se funda en los intereses nacionales y corresponde a los que impone a España, después del estrago y de las experiencias de la guerra, una política de pausa, pero tenaz reconstrucción. No obstante, se engañaría fundamentalmente quien admitiese que la actitud española ante la guerra europea es la de inhibirse de una clara opción por una u otra parte.

No puede esperarse, una vez que el Gobierno ha proclamado su neutralidad, que apoye directamente a alguno de los beligerantes con iniciativas a ella opuestas.

La comunidad de intereses constituida entre España, el Reich e Italia durante la pugna liberadora, que ha desviado después en una estrecha amistad de los tres países autoritarios de Europa, no está determinada únicamente por la afinidad de ideología y doctrina políticas, sino también por tareas reales emanadas de la verdadera política de potencia. Su carácter de nación mediterránea le vincula estrechamente en este aspecto, con la fascista Italia y la amistad entre los dos pueblos y la bien determinada continuidad de las posibilidades y objetivos exteriores han encontrado ya, en el momento, profusión de confirmaciones.

Cuando en junio del pasado año, pocos meses después del triunfo final de Franco, visitó Madrid el Conde Ciano, se publicó un comunicado sobre sus conversaciones con el jefe del Estado, en el que se afirmaba «la completa solidaridad de puntos de vista y de opiniones y la decisión de desarrollar en el porvenir la colaboración existente con lo que la amistad italo-española, que re-

presenta una realidad en la política europea, correspondió a los objetivos fijados por el Duce y el Caudillo en interés de las recíprocas relaciones de orden general y de la civilización».

La frase de Mussolini de que el Mediterráneo, simple vía de tránsito para Inglaterra, es el nervio vital de Italia, puede aplicarse a la nueva España con la misma precisión y exclusividad. De igual manera que la península Apenina debe considerarse como «la prisionera del Mediterráneo» mientras la Gran Bretaña y Francia persiguen en el Mare nostrum una política que aspire a la resecución de este nervio vital, España ha de sentirse cautiva de su situación geográfica y vigilada por las posiciones de aquellos países en el Estrecho y el Africa septentrional. El Peñón calpeño es el lugar donde, simbólicamente, se manifiesta con más intensidad la amenaza ubérra de una potencia extranjera. Sus cañones están asesiados lo mismo contra el corazón de Italia que contra el de Iberia y su posesión depara a Inglaterra la llave del Mediterráneo y el dominio de las comunicaciones entre las dos Españas, europea y africana. Si la reanexión de este territorio litoral a la patria no pertenece a los objetivos internacionales expresamente proclamados por el nuevo Estado español, se halla estampa, en cambio, en el programa de Falange—transformado ya en la ley fundamental del Estado—que dice en su tercer postulado: «No soportamos ni el aislamiento internacional ni la ingerencia del extranjero».

El General Franco, en la guerra civil, se alzó por vez primera contra la intromisión del extranjero. Pero, junto a aquella ingerencia exterior que llamó «no intervención» el eufemismo diplomático, hay otro sistema de influir en el desarrollo autónomo de la política exterior española, que ejerce

LA USURA EN LA EDAD MEDIA

Puente hecho con el dinero del diablo. Informe de Santo Tomás de Aquino sobre el derecho de imponer fuertes tributos a los banqueros

El nombre de «cahorsins», con el que se designaba generalmente a los banqueros cristianos de la Edad Media, desaparece de la historia desde el siglo XIV generalizándose en cambio el de «lombardo». Cavour o Cavors, que se llama en italiano Caorsa, es la población del Piemonte que probablemente ha procurado mayor número de financieros, eclipsando a los banqueros de Asti y de Chiens, Guignoul en su viejo poema «Peregrinación de la Vida Humana», hace que diga la concupiscencia: «LI SATANES MI ENGEURA, E DI ILUES IL M'APORTA, A CHAOURSE OU ON ME UOURRI, D'ONT CHAOURSIERE DITE OERT».

Usurero de Cahors era antiguamente un epíteto ingenioso en Francia, pues hay que tener en cuenta que los habitantes de Cahors franceses también tenían fama de prestamistas: habiendo impuesto en el mismo siglo XIV Bartolomé, su obispo, una multa a los que cobrasen más del veinte por ciento al año. El importe de las mismas se destinó a construir el Puente de Valentic, sobre el Lot, por lo que el pueblo acostumbraba a decir que el dinero para hacerlo lo había procurado el diablo. Pero Asti había adquirido una verdadera opulencia gracias a la habilidad de sus habitantes, diciéndose como proverbio que quien quisiera aprender a ganar dinero por ese medio, debía aprenderlo de los banqueros de Asti y de Chiens:

«Qui vult fenerari, recurat ad Astenses et Chierenses».

Se cita a muchas familias medievales de Asti que se habían enriquecido con el comercio de banca como los Soarampi, los Asinari, los Garelli, los Salara, los Rovere y otros. Y ya que he señalado anteriormente algunos banqueros de aquellos tiempos, lo haré de otros por cuanto que son dados, en general muy poco conocidos y de verdadero interés. Bennet fue uno de los prestamistas de Guillermo, Señor de Montpellier, quien en su testamento de 1211 encargaba a su heredero que pagase anualmente la suma de cinco mil sueldos hasta la extinción de su deuda de cincuenta mil sueldos.

Salamina, judío de Dijón, acreedor de algunas de las grandes abadías de Borgoña, pagó en 1122 esas deudas a dicho

banquero. Grenelin era el judío más rico de la Champagne, en su tiempo, y no queriendo sufrir el dominio de la Condesa se marchó de su territorio dando ocasión a que le obligara a volver el rey Felipe y a que diese garantías de que no se marcharía de nuevo, en cuyo caso la condesa podía apoderarse de todos sus créditos. En cambio el rey, por su convenio del año 1293 le permitió hacer préstamos en todo el país. Saul, banquero de Navarra en 1320, el cual tuvo que pagar dos mil libras al adelantado al trono de Felipe el Largo, por el tributo de Joyeuse Avenue, Elias de Braie, banquero de Paris, en 1223 prestó al caballero Esteban de Saucene ochenta libras, las cuales se obligó a éste a devolver bien a él o a su hijo Merole, en la quincena de Pascua o pagando cada semana dos dineros por libra, garantizando con todos sus bienes. Brandan Pelleta, banquero de Asti, autorizado en Zurich, después de la expulsión de los judíos para que ejerciera su profesión con el título de Kawertsch o Cahorsin. La vigilancia a que venían sujetos en general todos los banqueros pero con particularidad los judíos, era extraordinaria.

Alix de Borgoña, duquesa de Brabante, impuso grandes tributos y confiscaciones, lo que produjo la protesta de los mismos cristianos. Entonces por un escrúpulo de conciencia recurrió a Santo Tomás de Aquino, el cual le dio la siguiente instrucción: «V. E. pregunta, en primer término, si es lícito y en que ocasión, imponer a los judíos contribuciones y confiscaciones. Aunque los judíos están, por razón de su culpa, sujetos a una servidumbre perpetua, por lo que los señores de la tierra pueden disponer de sus bienes, sin embargo, hay que hacerlo con moderación, de manera que no se les quite lo necesario para su subsistencia. Parece que es bueno no exigir de los judíos prestaciones a las que no estaban sujetos antes, ya que toda prestación insolita excita descontento y quejas. Me decís que los judíos de vuestros Estados no tienen sino aquello que han ganado con sus préstamos, desde donde se deduce que debían restituir. Sobre este punto he aquí mi respuesta. Es lógico que los judíos no pueden retener licitamente el producto de sus usuras. Pero si vos os las lleváis no podéis legítimamente guardarlas. Tenéis que restituirlas. Y si no se encuentra a sus dueños, deben aplicarse a obras pías, según el consejo del obispo diocesano y de hombres de probidad reconocida, o bien a objetos de utilidad pública, siempre que la necesidad sea muy urgente y lo pida el bien general».

Así terminaba el sabio doctor.

Información Nacional

En Palma de Mallorca será erigido un monumento a los caídos en defensa de la isla

Palma de Mallorca 31. — El día 21 del próximo mes de abril se verificará la inauguración de un magnífico mausoleo de mármol, levantado en el cementerio donde reposan los caídos en defensa de estas islas.

Asistirán el embajador de Italia general Gámbara, y las autoridades.

SEVILLA 31.—Como consecuencia de la visita a esta capital del Caudillo y el ministro de la Gobernación, el Museo Arqueológico será trasladado al antiguo Convento de la Merced.

Las obras comenzarán inmediatamente, y el jefe del Estado ha ofrecido volver nuevamente a Sevilla cuando está terminada la nueva instalación.

Se expuso el deseo de que pueda ser utilizado en el verano próximo. — R. N.

Sn Sebastián 31. — En la sesión celebrada por la Corporación municipal, se trató de las obras necesarias para que pueda volver a funcionar el Gran Casino.

Se expuso el deseo de que pueda ser utilizado en el verano próximo. — R. N.

Madrid 31. — A las cinco de la tarde se celebró un acto en honor del escritor portugués Antonio Sardinha.

Asistieron el embajador de la nación vecina, el ministro de Educación Nacional, el presidente de la Academia Española y otras personalidades. — R. N.

EL TIEMPO

Madrid 31. — Estado general del tiempo:

Las altas presiones se sitúan al Suroeste de Europa, con un máximo al Suroeste de Portugal.

La depresión del Atlántico se encuentra al Nordeste de las Azores.

Tiempo probable: Galicia, aumento de la nubosidad; resto de España, buen tiempo.

Vientos flojos del Sur en Galicia y flojos de dirección variable en el resto de España.

Marejada en las costas occidentales y mar encalmado en el resto del litoral. — R. N.

Lea usted todos los lunes la «Hoja Oficial» de La Coruña

